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Електронно издание на Централно военно окръжие                                                                Брой 12/ 2023 г. 
 

 
 

Плевен 
 

На 10 декември се навършиха 146 

години от Плевенската епопея по време 

на Руско-турската освободителна война 

1877-1878 г.  

Денят на Освобождението на 

Плевен от турско робство и на 

признателност на гражданите към 

загиналите за неговото Освобождение 

беше отбелязан с редица събития. 

Честването на паметната дата започна по традиция на централния площад „Възраждане” 

с тържествен ритуал и отслужване на панахида в памет на загиналите воини.  

В знак на признателност венци и цветя пред Параклис мавзолей „Св. Георги 

Победоносец” поднесоха народни представители, областният управител г-жа Виолета 

Йеремиева, общински съветници, депутати, военнослужещи от Българската армия, сред които 

началникът на гарнизон Плевен, бригаден генерал Юлиян Радойски – началник на ВВВУ „Г. 

Бенковски“, полковник Иван Иванов – началник на Военно окръжие I степен – Плевен, 

плевенчани и гости на града.  

Слово произнесе кметът на Община Плевен д-р Валентин Христов, а празничният ден 

продължи с концерт на Плевенската филхармония, изпълнения на Общински хор „Гена 

Димитрова” и хора от Северняшкия ансамбъл за народни песни и танци „Иван Вълев”. 
 

   

Ловеч 
 

На 07 декември Военно окръжие II 

степен – Ловеч проведе съвместно 

практическо занятие с местната 

администрация на гр. Угърчин по 

оповестяване и доставяне на ресурси от 

резерва. Занятието беше добре подготвено и 

изпълнено, благодарение на отговорното 

отношение и добрата комуникация между 

военното окръжие и община Угърчин. Началникът на Военно окръжие II степен – Ловеч 

подполковник Красимир Костов изрази удовлетворението си от съвместната работа и 

благодари на участниците в занятието за сериозния подход към поставените задачи. 

 

ИНФОРМАЦИОНЕН БЮЛЕТИН 

Важни събития и годишнини  

Връзки с органите на централната и местната власт 
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Габрово 
   

На 08 декември в Ритуалната зала на 

община Габрово се проведе специална 

церемония, на която ученици от XIV 

Ученически гвардейски отряд към 

Професионална техническа гимназия „Д-р 

Никола Василиади” получиха благодарствена 

грамота от името на кмета на община Габрово 

г-жа Таня Христова. Признанието бе връчено за 

участията им през 2023 година в официалните 

празници и церемонии, проведени на 

територията на общината и по повод Деня на 

доброволеца. 

На церемонията заместник-кметът г-жа 

Невена Минева приветства и отличи двадесет 

и четирима ученици от отряда. На събитието 

присъстваха началникът на Военно окръжие 

ІІ степен – Габрово подполковник Георги 

Георгиев, директорът на Професионален 

сержантски колеж към НВУ „Васил Левски” 

офицерски кандидат Крум Вачков, 

началникът на РУО – Габрово г-жа Юлия 

Влаева. 

По случай една година от създаването 

на отряда началникът на Военно окръжие ІІ 

степен – Габрово връчи плакет и поздрави 

„старшите” ученици за смелостта и 

направения избор, а новобранците – за проявения интерес и желание да се присъединят към 

редиците. 
 

 
 

Пловдив 
 

На 14 декември във Военен клуб – 

Пловдив се проведе заседание на Областния 

управителен съвет на Съюза на ветераните от 

войните на България (СВВБ) – Пловдив. На 

срещата се обсъдиха дейностите и 

финансовия отчет през 2023 година, а след 

дискутиране се прие план за дейността на 

Областния управителен съвет на СВВБ през 

2024 година. 

В мероприятията, ръководени от 

председателя на ОУС – експерт в офис за 

военен отчет към Военно окръжие I степен – Пловдив, взеха участие ветераните от войната  

Марин Узунов и Иван Иванов, председателят на Областния съвет на Съюза на офицерите и 

сержантите от запаса и резерва (СОСЗР) – Пловдив бригаден генерал о.з. Янко Янев и 

неговият заместник – подп. о.з. Стефан Марушкин и други. 

Взаимодействие с военни формирования и структури 
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Добрич 
 

На 01 декември, със заповед на началника на Военно окръжие II 

степен – Добрич, Силвия Николова е назначена като резервист и встъпи 

в изпълнение на длъжността „специалист” в сектор „Военен отчет, 

комплектуване, набиране и адаптация”, с военно звание по резерва 

„старши матрос 1-ви клас”. 

Началникът на Военно окръжие II степен – Добрич подполковник 

Генади Генов връчи екземпляр от договора за служба в доброволния 

резерв на новоназначената, като й пожела успешна съвместна дейност в 

бъдеще. 

  

Централно военно окръжие 
 

В периода 12-15 декември в хотел „Рибарица“ – с. 

Рибарица се проведе „Отчет на дейностите по 

изпълнение на плана на Централно военно окръжие 

през 2023 година“. 

Участници в мероприятието бяха началникът на 

Централно военно окръжие (ЦВО), заместник-

началникът на ЦВО, началникът на щаба на ЦВО, 

военнослужещи и цивилни служители от ЦВО, 

началниците на военни окръжия I и II степен, експерти 

по набирането от сектор „Личен състав, набиране на 

кандидати и адаптация” и сектор „Военен отчет, 

комплектуване, набиране и адаптация“. 

Официални гости бяха полковник Антони Запрянов и полковник Милен Добрев от 

дирекция „Операции и подготовка“ в Щаба на отбраната, представители на висшите военни 

училища в страната и представители на дирекция „Отбранително-мобилизационна 

подготовка“ на МВР.  

По време на събитието бе извършен отчет на дейностите по изпълнение на мероприятията 

от плана на Централно военно окръжие и на изпълнените дейности и задачи от началниците 

на военни окръжия I степен през 2023 година. Представителите на висшите военни училища 

презентираха изискванията, условията, необходимите документи, реда за кандидатстване и 

специализациите през 

предстоящата учебна 

2024/2025 година, 

както и график за 

провеждането на 

кандидатстудентски 

изпити. Проведоха се 

дискусии, свързани с 

проблемни аспекти и 

области по различни 

направления на 

дейностите.  

Назначаване и освобождаване на военнослужещи и цивилни служители  

Обучения, семинари и стажове 
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В хода на мероприятието се 

проведе пеши марш до историческата 

местност „Костина“, където бе 

почетена паметта на Георги Бенковски 

и героите от Априлското въстание с 

полагане на венец пред паметника на 

войводата. 

Във връзка с проявен 

професионализъм, отговорност и 

постигнати високи резултати при 

изпълнение на служебните си 

задължения през 2023 година, бяха 

наградени военнослужещи и цивилни 

служители от Централно военно 

окръжие и военните окръжия. 
 

 
 

Ямбол 
 

На 04 и 05 декември представителите на Висшето 

военноморско училище „Н. Й. Вапцаров“ мичман Йоанна 

Русева и мичман Славена Костова се срещнаха с 

випускници на Природо-математическа гимназия 

„Атанас Радев“, Профилирана гимназия „Васил Левски, 

Професионална техническа гимназия „Иван Райнов”, 

Професионална гиминазия по икономика „Г.С. 

Раковски”, Езикова гимназия „Васил Карагьозов”. 

На срещите се представи военната професия, 

начина на обучение, военните специализации и 

предимствата да се избере обучението като курсант. 
 

 
 

                                                             Кърджали 
 

На 28 декември в гробищния парк в град Крумовград се проведе възпоменателна 

церемония с военен ритуал и отслужване на заупокойна молитва по повод 20 години от 

терористичната атака срещу контингента от Българската армия и база „Индия“ в иракския 

град Кербала, при която загинаха петима български военнослужещи, сред които и родения в 

Крумовград старши лейтенант Николай Саръев.  

В знак на почит цветя положи и началникът на Военно окръжие II степен – Кърджали 

подполковник Николай Александров, който присъства на отбелязването на годишнината от 

гибелта на българските военнослужещи. 
 

Набиране на кандидати за военна служба, служба в доброволния резерв и за обучение 

във висшите военни училища 

Други 


